

上街信息

第 66 期

中共上街区委办公室

2024 年 11 月 8 日

区先进制造业开发区多举措提升项目备案质效 一是强化服务意识。组织学习《企业投资项目核准和备案管理条例》等文件，主动做好企业项目备案政策指导服务，认真解答、主动解决企业问题诉求。二是提高审批效率。明确项目备案受理条件、服务对象、服务流程、服务承诺等内容，印制企业项目备案服务指南，做到一次性告知，减少不必要的环节。三是压缩审批时间。在原 3 个工作日办结的基础上压缩为 2 个工作日，进一步降低时间成本，促进项目尽快落地开工。今年以来，共办理企业投资项目备案 45 件。（区先进制造业开发区）

区委党校打好“学讲研”组合拳赋能党校师资成长 一是以“学”为本，拓宽教学视野。邀请省、市委党校优秀教师以及高校专家学者 15 人讲授精品课程；组织教师参加“好课共享”

师资力量培训班、全国党校系统“铸牢中华民族共同体意识”师资培训班等进行学习。二是以“讲”为重，提升讲课水平。健全完善全流程课程打磨机制，落实“集体备课、团队磨课、学员评课”制度，引导教师根据专业特长进行选题立项，先后进行教师试讲、集体备课磨课 4 次，组织开展送课下乡活动 20 余次。三是以“研”为径，促进教学相长。围绕区委中心工作鼓励教师进基层、进机关单位，积极开展实地调研，撰写高质量调研报告，加强和相关部门沟通，推进调研成果转化运用，将实践情况纳入教学内容，提高教师理论与实践相结合能力。（区委党校）

我区加强警企合作打造低空警务新模式 一是依托辖区通航产业优势，抢抓技术创新和规模应用发展机遇，深挖无人机“空中警力”实战潜能，探索打造“无人机+警务”实战应用新格局。二是抽调警力入驻通航企业一线，联合建立警航指挥室，完善警用无人机管理、指挥调度等运作机制，提升警务工作效率。三是以通航管委会应用分析系统平台为支撑，利用无人机搭载 AI 算法、红外热成像等技术，着力覆盖治安防控、侦查搜捕、禁种铲毒等警务场景，弥补徒步巡逻和人眼观察局限。4 月份以来，开展低空巡航 50 余次。（区公安局）

我区充实一线力量打造人民调解新亮点 一是结合党建引领网格化治理工作，加大一线下沉力量，建立联调联动机制，落实好民调员回访制度，推动构建以网格为核心的多元矛盾纠纷化解体系。二是深化基层司法所“一所一特色”创建活动，围绕矛盾纠纷多发重点区域，打造农贸市场调解室、先锋调解室等调解品牌，不断提高群众满意度。三是持续扩大国家级、省级模范民调员“名人效应”，打造“王老师调解小讲堂”品牌，通过现

场互动、“中间人”调解等方式，实现基层矛盾纠纷就地化解。近年来，年调处化解矛盾纠纷超 1200 件，调解成功率 98% 以上；1 名调解员被评为“全国模范人民调解员”。（区司法局）

区财政局积极兜牢“三保”底线 一是突出源头保障。规范标注学前教育幼儿资助等 45 项“三保”项目标识，健全“三保”年初预算前置审核、月度支出额度管理等机制，夯实制度保障。二是强化资金统筹。加强对重点行业、重点企业、重点税种征管，对城市基础设施配套费等重点非税收入项目以及重点非税部门实行动态监控，强化国有资产有偿使用收入征管，对结余结转资金予以收回，避免资金沉淀闲置。三是强化预算执行。通过预算一体化系统加强分析调度，坚决贯彻落实过“紧日子”要求，加强“三公”经费管理，在合理保障部门履职支出的基础上，严格控制一般性支出。（区财政局）

我区扎实推进家装改造“焕新”活动补贴落实工作 一是多次组织职能部门进行安排部署，预先研判家装改造“焕新”补贴申报、审核等环节堵点难点，科学化、系统化制定工作推进措施，确保惠民政策落到实处。二是广泛开展宣传预热活动，充分发挥网格员工作优势，“线上+线下”多渠道宣讲申请流程及咨询热线等信息，面对面为群众进行政策指导、答疑解惑。三是严格做好审核把关，及时退回要素不全的资料，并详细注明原因，提高申报通过率；对资料齐全的，职能部门现场查看，保障申请资料与实际情况相符，杜绝虚报冒领。已率先完成全省首批首笔补贴发放，共 17.27 万元，涉及 11 个家庭。（区房管中心）

我区打造工会驿站“5 分钟服务圈” 一是按照临街靠路、按需配置、方便群众的原则，突出工业园区、商业街区、物

流园区等重点区域，加快辖区全域工会驿站建设，初步形成布局合理、功能完善的工会驿站“5分钟服务圈”。二是统一悬挂招牌标识，明确管理制度、服务项目、物品配备等运行标准，及时将地址录入地图APP，最大限度方便职工就近便捷享受到服务。三是建立各站点物资消耗、访客记录、意见反馈等台账，定期开展督查，根据日常检查和工作开展情况，对各驿站进行阶梯化补贴，促使不断提升服务水平。截至目前，建成工会驿站26家，包括24小时智能化驿站2家，服务职工14万人次。（区总工会）

区科协大力提升科学普及质效 一是联合区委政法委，指导镇（街道）、村（社区）因地制宜开展活动，以科普讲座、展示创新作品、开放活动室等方式，向群众宣传科学常识。二是联合教育、公安、消防等部门，深入校园开展模型比赛、趣味创新竞赛、消防安全教育、国防科普等活动，并在新建小学举行“童心探科技·筑梦向未来”第七届校园科技节。三是联合区妇联，将科普教育与妇女儿童工作相结合，深入开展“两癌”筛查健康体检进社区活动，举办上街区巾帼法律明白人轮训班，组织女性科技工作者开展科普活动，积极提高妇女儿童科学素养。今年以来，上报项目160项，13项被推荐为全国优秀活动。（区科协）

△ 近日，区行政审批和政务信息管理局组织开展行政审批中介服务事项梳理工作，共保留18个部门、98项行政审批中介服务事项。（区行政审批和政务信息管理局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文